



不冻河。

# 阿尔山:邀君再赴“冬”之约

□高敏娜 都兰

由秋入冬的阿尔山,褪去青翠、金黄,已经做好了迎接最美冰雪旅游季的准备,为全国游客开启一场浪漫的冰雪盛宴。火热的秋季旅游刚刚落幕,阿尔山又即将开启冬季旅游热潮。10月19日,兴安盟阿尔山市迎来了全国各地的百余家旅行商,共赴“冰雪大兴安·HUI聚阿尔山”2024—2025冰雪季暨第十九届冰雪节旅游推介会,并开展了为期两天的实地考察踩线活动。

“我们与百家旅游企业签订了年会、研学、康养、专列、包机五大战略合作协议,并通过实地考察,让百余家旅行商更加直观地了解阿尔山的冬季旅游资源,为下一步产品的设计和推广提供更加精准的方向。”阿尔山文旅集团文化旅游开发有限公司总经理任虹介绍说。

依托独特的区位优势 and 得天独厚的冰雪资源,这个冬天,阿尔山推出了“十个一”十大冬季核心旅游产品、四条主题线路以及十余项赛事活动,全方位展示阿尔山冬季旅游资源和特色项目,让各地游客在观赛、参赛、赏冰、戏雪中奔赴一场冰雪盛宴。

## 寻觅别样冰雪韵味 体验惬意冬日之旅

阿尔山的冬天,仿佛一个梦幻的冰雪王国。不冻河蜿蜒流淌,在零下几十度的严寒中依然波光粼粼,与两岸的皑皑白雪形成鲜明对比,展现出大自然的鬼斧神工。阿尔山的雾凇,更是美不胜收,晶莹剔透的冰凌挂满枝头,宛如千树万树梨花开,让人仿佛置身于一个纯净无瑕的仙境。

“我们还有精心打造的冰雪乐园,在全天不同时间段设置了雪地龙舟赛、雪地拔河赛、人拉爬犁赛、滑冰车赛等五大赛事,冰雪项目娱乐区设置了超级雪地大麻将、雪地香蕉船、雪地八爪鱼等十余种雪地娱乐项目,所有项目全天开放,让每一位游客都能找到属于自己的冬日乐趣。”任虹说。

阿尔山不仅有着令人震撼的自然风光,更蕴含着深厚的文化底蕴。在这里,游客可以参与到冬季那达慕大会的热烈氛围中,感受赛马、摔跤、射箭等传统体育项目的激情与魅力,也可以走进牧民的蒙古包,品尝地道的手抓肉、奶茶,体验蒙古族人民的热情好客和淳朴民风。“这些独特的民俗文化体验,为阿尔山之旅增添一份别样的温暖与感动。”任虹说。

感受一次冬日那达慕冰雪狂欢,完成一次不

冻河漂流极限挑战、体验一次冰天雪地里的暖暖温泉、观看一场民俗荟萃的精品演出、品味一餐地道的东北团圆家宴……今年冬季,阿尔山以成功创建国家级旅游度假区为契机,依托“上雪早、雪期长”的区域优势,深入挖掘冰雪旅游、温泉养生、民俗文化等差异性旅游资源,在长达6个月的冰雪旅游季期间,深度开发了十大核心产品。

“我常年行走在世界各地,感觉阿尔山不输瑞士风光。我们重庆人对冰雪有天生的热爱,很期待今年阿尔山的冰雪旅游季会给我带来怎样的惊喜。回去以后把更多的人带到阿尔山来,让他们也来了解美丽的阿尔山冰雪风光。”重庆去不去国际旅行社有限公司总经理杨芹很期待今年冬天的冰雪之旅。

参观白狼镇民俗博物馆,体验裁剪、制作树皮画,折服于白狼镇民俗、树皮画的独特魅力,让来自西藏国际职工旅行社云南分社的负责人陈晓丽直呼“不虚此行”。

在阿尔山口景区,宏伟壮观的国门在蓝天白云之下庄严肃穆,游客倾听了“相思树的故事”,纷纷在“祖国在我心中”的石碑旁拍照留念,体验了一次别样的边境口岸爱国之旅。

骑上越野摩托穿越大兴安岭,是追寻自由、拥抱自然的最好方式。在森林雪野,换上骑行服、戴上头盔奔驰在路上,感受阿尔山的广阔与自由。“插上钥匙、加足油门,在这里仿佛穿越了一次神奇秘境,目光所及皆是美景。”来自安徽黄山名山旅游集团有限公司总经理开明沉浸于森林雪野的“速度与激情”。

除了丰富的旅游体验,阿尔山当地的特色美食也是吸引全国游客前来的必胜法宝。走进舌尖浪漫的阿尔山,这里健康绿色、挑动味蕾。得天地造化的山水里藏珍蕴奇,木耳、蘑菇、冷水鱼等蜚声国内外,打造出了独具特色的“阿尔山山野十二味”“西口十八碗”等餐饮品牌,重点研发推出“山珍水宴”系列餐饮,呈现出大兴安岭林区独特的阿尔山味道。

“蘑菇好吃,山野菜也好吃,在阿尔山,我们品尝到了独属于这里的山珍野味。搭配上阿尔山即将到来的冬季美景,让我们对阿尔山今年的冰雪旅游季充满了信心。”北京兄弟假期国际旅行社有限公司总经理张海龙品味山野火锅宴后说,他们将积极组织全国的游客来到阿尔山,认识阿尔山,体验这里的美丽风光与风土人情。



「关东风情」冰雪体验。



游客参观阿尔山之窗。



研学团队体验雪地香蕉船。



自驾穿越。



天池。



口岸国门。



百里雾凇。

## 全面备战冰雪季 充足准备迎客来

森林、温泉、冰雪、民俗、草原、红色等多元文化汇聚交融于此,行走在美丽阿尔山,游客可以遍访历史遗迹、体验民俗风情、品尝林区美食、夜住林农家民宿。

“我们提前策划,让阿尔山冬季旅游呈现出更多新业态和新玩法,实现阿尔山冬季旅游火得早、热得久。”阿尔山市人民政府副市长白峰介绍说,依托中心城区,今年阿尔山市成功打造了景城融合、主客共享的国家级旅游度假区。

阿尔山旅游度假区以温泉度假、森林康养为核心的主题旅游度假产品,构建了冰雪运动、城市文化休闲、生态研学、会议会展、特色风情体验、夜间演绎、红色旅游七大休闲度假产品体系。

作为世界温泉功能最集聚的地区之一,阿尔山

有上百眼温泉。近年来,阿尔山市把优势资源打造成亮丽名片,对温泉博物馆进行了改造,实施了“鹿角湾”温泉度假营地、大伟五星级温泉度假酒店、兴安圣泉康养度假中心、阿尔山康养体验馆等标杆项目,实现了温泉产品主客共享、多点体验、全域覆盖。同时,在森林产品方面,建设了氧心森林浴道、森林雪野营地,森林之眼等以森林康养、观光、娱乐为主要内容的主题产品,设计开发了森林研学课堂,打造了功能完善的森林康养体系。

在度假业态和公共服务体系建设上,今年阿尔山市打造了热力MALL城市餐厅、圣泉雪集、啤酒·青坊、潮嗨巷、水韵阿尔山歌舞剧、“阿尔鹿”文创店、盛元中俄蒙旅游商品店、特色叮当车、湖心岛音乐会、5D影院等特色消费业态,培育锦江、

喆啡、寒舍等5家高质量度假酒店、1个国家5C级自驾车旅居车营地和21家精品民宿。此外,以健全游客服务中心体系为载体,完成了旅游服务中心、智慧旅游平台、智慧停车场、旅游厕所、标识导览、医疗救治等公共服务项目。“这些产品实现了度假区内休闲、娱乐、夜游业态质效同增,确保了度假区多业融合、协同发展。”白峰说。

歌游内蒙古,岭上兴安盟。眼下,2024—2025第十九届冰雪节即将拉开帷幕,在已经到来的长达6个月的冰雪旅游季里,阿尔山将化身冰雪童话世界,再次绽放动人的光彩。



雪村风情。

(本版图片由阿尔山市委宣传部提供)